
 
 
 

 

1.    A dh vk;] B dh vk; ls 45% vf/kd gS vkSj C dh vk; A vkSj  B dh vk; ds ;ksxQy ls 60% de gSA D dh vk; C dh vk; 

ls 20% vf/kd gSA ;fn B  vkSj  D dh vk; ds chp varj Rs. 13,200 gS] rks C dh vk; (Rs. esa)  Kkr djsaA 

      (A) 73,500              (B) 75,000          (C) 72,500             (D) 72,000 

         Ans. A 

2. jk/kk] viuh vk; dk 25% cpkrh gSA ;fn mlds O;; esa 20% dh of̀) gksrh gS vkSj mldh vk; essa 29% dh òf) gksrh gS] rks mldh 

cpr esa o`f) Kkr djsaA 

 (A) 70%               (B) 56%            (C) 52%             (D) 65% 

            Ans. B 

3.   A dh vk;] B dh vk; ls 30% de gS vkSj B dh vk; C dh vk; ls 137.5% vf/kd gSA ;fn A dh vk; B dh vk; ls 

Rs.28,500 de gS] rks C dh vk; (Rs. esa) Kkr djsaA 

     (A) 36,000          (B) 48,000           (C) 40,000          (D) 50,000 

         Ans. C 

4.     peuyky] vj”kn vkSj txthr flag us dksbZ pquko yM+k FkkA ernku ds lHkh oksV oS/k FksA vj”kn dks dqy oksVksa ds 35% oksV feys 

FksA peuyky dks izR;sd 35 oksV esa ls 14 oksV feys FksA fotsrk dks lcls de oksV ikus okys O;fDr dh rqyuk esa 4950 oksV vf/kd feys 

FksA ernku gq, lHkh oksVksa dh dqy la[;k Kkr djsaA 

            (A) 33000            (B) 13378          (C) 38000            (D) 99000 

             Ans. A 

5.     ;fn fdlh la[;k esa igys 15% dh o`f) gksrh gS] fQj 15% dh deh gksrh gS] rks bldk ifj.kke 782 gksxkA ;fn mlh la[;k esa 

igys 25% dh deh gks] fQj 25% dh o`f) gks vkSj fQj ls 20% dh deh gks] rks ifj.kkeh la[;k Kkr djsaA 

         (A) 712              (B) 600            (C) 150             (D) 750 

      Ans. B 

6.   fdlh ijh{kk esa fon~;ky; X ls fuf”pr la[;k esa Nk= mifLFkr gq, vkSj 20% Nk= vuqRrh.kZ gks x,A mlh ijh{kk esa] fon~;ky; X dh 

rqyuk esa fon~;ky; Y ls 130% vf/kd Nk= mifLFkr gq,A ;fn nksuksa fon~;ky;ksa ls mifLFkr gq, dqy Nk=ksa esa ls 90% Nk= mRrh.kZ gq,] 

rks fon~;ky; Y ds vuqRrh.kZ Nk=ksa dk izfr”kr ¼,d n”keyo LFkku rd½ Kkr djsaA 

     (A) 5.7%             (B) 8.3%            (C) 10%             (D) 6.4% 

     Ans. A 

7.        jktu] vius osru dk 10% fdjk, ij [kpZ djrk gSA og vius osru ds “ks’k Hkkx dk 20%  ifjogu ij [kpZ djrk gSA mlds 

ckn] og vius “ks’k osru dk 40% Hkkstu ij [kpZ djrk gSA blds vykok] og “ks’k jkf”k dk 80%  fofHkUu fcyksa ij [kpZ djrk gSA og 

cSad esa Rs.5,000 tek djrk gS vkSj “ks’k Rs.1,480 vius Lo;a ds NksVs&eksVs [kpZ ds fy, j[krk gSS mldk ekfld osru (Rs. esa) Kkr 

djsaA 

         (A) 64,800            (B) 75,000             (C) 80,000            (D) 82,500 

         Ans. B 

8.  fdlh [ksy&dwn ds lkeku okyh nqdku esa] yky] gjs vkSj lQsn] 3 jaxksa ds Vsful xsan ekStwn gSaA lQsn xsanksa dh la[;k] yky xsanksa dh 

la[;k ls 60% vf/kd gS vkSj gjs xsanksa dh la[;k] lQsn xsanksa dh la[;k ls 12.5% de gSA ;fn xsanksa  dh dqy la[;k 120 gS] rks gjh xssansa 

fdruh gSa? 

(A) 30                 (B) 48                   (C) 42                    (D) 40 

Ans. C 

9.     fdlh ijh{kk esa] mifLFkr gksus okys lHkh Nk=ksa esa ls 45% Nk=] yM+ds gSa vkSj “ks’k yM+fd;ka gSA ;fn 60%  yM+ds vkSj 70% 
yM+fd;ka mRrh.kZ gqbZa gks] rks vuqRrh.kZ gksus okys Nk=ksa dk izfr”kr Kkr djsaA 

 (A) 34.5                 (B) 36                   (C) 40                    (D) 35.4 

 Ans. A 

10.     A dh vk;] B dh vk; ls 20% de gS vkSj C dh vk;] A vkSj B dh vk; ds ;ksxQy dk 70% gSA D dh vk;] C dh vk; ls 

25% vf/kd gSA ;fn B vkSj D dh vk; ds chp varj Rs.23,000 gS] rks A dh vk;] (Rs. esa) Kkr djsaA 

 (A) 28,000                (B) 26,000                  (C) 25,000                    (D) 32,000 

      Ans. D 

11.  Weight of A is 20% more than weight of B, whose weight is 30% more than weight of C. By  much percent 

weight of A is more than weight of C? 

(A) 69               (B) 56               (C) 35.89                 (D) 44 
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Ans. B 

12. fdlh xkao dh orZeku tula[;k 15280 gSA ;fn iq#’kksa dh la[;k esa 25% dh o`f) gksrh gS vkSj efgykvksa dh la[;k esa 15% dh o`f) 

gksrh gS] rks tula[;k 18428 gks tk,xhA xkao esa iq#’kksa vkSj efgykvksa dh orZeku tula[;k ds chp dk varj Kkr djsaA 

        (A) 2760               (B) 1840               (C) 1380                (D) 920 

        Ans. B 

13.    ,d xzke ds lksus ds flDds ds ewY; esa lkseokj dks blds izkjafHkd ewY; ij 10% dh deh gksrh gS] eaxyokj dks 20% dh of̀) gksrh 

gS vkSj cq/kokj dks fQj ls 8% dh of̀) gksrh gSA xq#okj dks blesaa fQj ls 5% dh o`f) gksrh gSA ;fn xq#okj dks vafre ewY; 

Rs.5,511.24 Fkk] rks lkseokj dks ,d xzke ds lksus ds flDds dk izkjafHkd ewY; (Rs. esa) fdruk Fkk? 

(A) 4,000              (B) 5,000             (C) 4,500             (D) 4,250 

Ans. C 

14.    rhu O;fDr A, B vkSj C, vius ekfld osru dk dze”k% 10%, 7%  vkSj 9% Hkkx ,d /kekZFkZ VªLV dks nku djrs gSA A vkSj B 

dk ekfld osru cjkcj gS vkSj A vkSj B  ds nku ds chp varj Rs.900 gSA ;fn C dh rqyuk esa A  vkSj B n~okjk fd;k x;k dqy nku 

Rs.600 vf/kd gS] rks C dk ekfld osru (Rs. esa) Kkr djsaaA 

     (A) 45,000              (B) 55,000             (C) 60,000            (D) 50,000 

     Ans. D 

15.    yDdh] viuh vk; dk 85% [kpZ djrh gSA ;fn mlds O;; esa x% dh òf) gksrh gS] cpr esa 60% dh òf) gksrh gS vkSj vk; esa 

26% dh o`f) gksrh gS] rks x dk eku Kkr djsaA 

(A) 34           (B) 26               (C) 20              (D) 30 

 Ans. C 

16.    ,d fon~;ky; esa Nk=ksa dh dqy la[;k 1400 gS] ftlesa ls 35% Nk= yM+fd;ka gSa vkSj “ks’k yM+ds gSaA ;fn okf’kZd ijh{kk esa 80% 

yM+ds vkSj 90% yM+fd;ka mRrh.kZ gqbZa] rks vuqRrh.kZ gksus okkys Nk=ksa dk izfr”kr Kkr djsaA 

(A) 15.8          (B) 21.5            (C) 17.4           (D) 16.5 

Ans. D 

17.    xyrh ls] fdlh /kukRed fHkUu ds LFkku ij bldk O;qRdze Vkbi gks tkrk gS vkSj bl rjg blds eku esa 
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Ans. D 

18.    vfouk”k ds ikl] xkSjo dh rqyuk esa fofHkUu ns”kksa ds 20% de flDds gSaA xkSjo ds ikl] psru dh rqyuk esa ,sls gh 40% vf/kd 

flDds gSaaA psru ds ikl flDdksa dh la[;k] vfouk”k ds ikl flDdksa dh la[;k ls fdruk izfr”kr de gS ¼n”keyo ds ,d LFkku rd lgh½? 

(A) 10.7                  (B) 10.6                   (C) 12                    (D) 10.5 

Ans. A 

 


